

靠朋友介紹 不接陌生客

援交潮催生校園「小馬俠」

青少年「援交潮」催生從中抽佣的校園「小馬俠」；援交少女通過網絡遊戲結識好色之徒的方式，讓警方如大海撈針。民建聯調查發現，二十名受訪援交少女均遭受傷害，只得一人報警求助，已知最年輕援交者只得十四歲，意外懷孕後被迫墮胎。

本報記者 孟苑

始自日本的少女與男性交易賺錢的援交風在香港越吹越烈。發生十六歲援交少女王嘉梅遭嫖客扼斂及肢解案後，報載一名理工大學女生從事援交而遭嫖客持續性勒索，網上的援交廣告甚至列明援交少女年齡、身高、體重、三圍數字等個人資料，更標明每宗性交易收費、性服務範圍及條件等，用詞露骨如色情小說。

為躲避傳媒、警方、社工視線，援交少女越來越「蟲惑」，與警方大玩捉迷藏。民建聯經濟發展事務副發言人陳仲翔表示，援交少女不願接觸陌生人，認為身邊朋友介紹的較可信，介紹人可從中收佣，就此衍生「馬俠」的新運作模式，有學校更驚現校園「小馬俠」，都是女生。

三分一人為名牌下海

循道衛理楊震社會服務處社會工作員謝紀良說，「馬俠」暫時沒形成大規模，一般只有兩三人，數名少女一起搵快錢，介紹人每次可得「中介費」二百元。他表示，透過玩網絡遊戲認識客人也是新興的援交運作模式，讓警方、社工完全無頭緒，更不知從何入手打擊。如今不少援交網站甚至「易名」以「出租女朋友」之名招搖。

民建聯於六月開始接觸二十名援交少女。結果發現，當中有三分之一人因名牌掛帥而從事援交，三分之二因急需錢而出賣肉體。陳仲翔說，二十名援交少女全部遭遇不同程度傷害，最嚴重者是被嫖客拍下裸照然後勒索，至今只有一人願意挺身而出報警，並成功指證。

14歲援交女意外懷孕

調查還發現，援交近半年向普及化和地下化發展，陳仲翔解釋，普及化是指青少年都了解到援交是一個賺快錢的途徑，繼而在網上找到運作模式，直接跟隨入行。

為協助援交少女迷途知返，循道衛理楊震社會服務處油尖旺青少年綜合發展中心今年六月推出「愛自己·活得起」計劃，謝紀良表示，目前該計劃已接獲近三十宗案例，年紀最小的只有十四歲，且意外懷孕，需要在內地接受墮胎手術。一般認為，這一年紀的少女大概就讀初中。他提醒家長，如發現子女突然多了很多錢，或MSN聊天時出現一些英文縮寫，如BJ、HJ、PAW等（見附表）就應高度關注。

民建聯立法會議員李慧玲批評政府一直未高度關注援交問題，只是將諸類問題交予警方，令打擊援交舉步維艱。



援交少女網上代碼

CC	援交少女
BJ	口交
HJ	手淫
BM	身體按摩
WK	濕吻
PAW	家長正在監視
KY	潤滑劑

資料來源：循道衛理楊震社會服務處

為躲避警方視線，援交衍生新運作模式，有中學更驚現校園「小馬俠」（資料圖片）

社工倡設強制職前培訓 逾半中學不擅照顧特殊生

【本報訊】一項調查發現，不足一半受訪主流中學對照顧有特殊學習需要的學生（SEN）效果滿意，在協助SEN學生方面，最大的困難為教師工作量太大。有社工建議，將特殊及融合教育列入教師必修的課程，設立融合教育主任職位。

明愛青少年及社區服務於今年十一月以問卷形式訪問九十八間中學。結果發現，現今大部分中學教師都沒有接受過任何特殊及融合教育的訓練，只有百分之四十七點八對照顧SEN學生的成效感滿意。超過八成的學校表示在協助SEN學生時遇到不同的問題和困難。

學校同意設專人跟進

在協助SEN學生方面，超過八成的學校表示在原有沉重的工作量之下，仍須要負擔照顧這群SEN學生是「工作量太大」，這是學校在照顧SEN學生時遇到的最大困難。近九成三被訪學校同意需在收納較多SEN學生的中學新增

一個「融合教育主任」職位，由專人負責統籌及跟進SEN學生的照顧工作。

除工作量太大外，是次調查顯示「教師培訓不足」，六成五受訪學校推行「教學支援」時感到「教師培訓不足」，五成六在「教學調適」時也遇到同樣困難。故此有七成二學校贊成「特殊教育課程」列作每位教師入職前其中一項必修科目。

明愛青少年及社區服務督導主任馮慶球建議，在教師的職前培訓中將特殊及融合教育列為必修科；增加現有為在職教師舉行的一百八十分鐘的特殊教育培訓課程的名額，以裝備更多教師有足夠的知識與技巧在學校推行融合教育，讓SEN的學生與普通學生一起學習。他建議在十八區學校網內，增加受過特殊教育訓練的教師人手給予每區的數間收納較多SEN學生的主流學校，以專項專教的方式專責為校內SEN提供教學輔導服務，增強那些學校的特殊及融合教育的元素。



陳暉晉的滑翔機在比賽中飛出八米的好成績，一舉摘得冠軍（本報攝）

模型滑翔機賽中二生奪冠

【本報訊】由藝術與科技教育中心主辦的「全港中學聯校模型滑翔飛行比賽」踏入第六屆，今年吸引近一百八十名中一至中七學生，七十多間學校參與，創歷史新高。

首次站在滑翔賽場上，第一次就飛出八米遠的好成績，憑十五點八克的「重機身」，一舉摘得比賽冠軍的瑪利諾神父教會學校中二生陳暉晉自言，「沒想到會拿冠軍，只是當做交課功課。」他的飛機沒有花哨的裝飾及複雜結構，輕輕一推便在空中劃出一個完美弧線，低空降落在八米界內，他謙虛地說，第一次飛了八米比較幸運，第二次滑翔時做了小小調整，由於滑翔機強調準確性，所以和第一次產生誤差，成績不太理想。雖然剛研究滑翔機不久，陳暉晉卻覺得受益匪淺，「從中學到如何做一架飛機，如何飛得漂亮，以後會繼續玩。」聖瑪加利男女英文中小學王琪深及佛教何南金中學王港富分別以六米及七點五米屈居第二、三名。



北官動員師生、家長合演英語音樂劇《Listen to the Angels》（本報攝）

北官400師生家長 合演聖誕音樂劇

【本報訊】創校五十五周年的北官立小學，破天荒動員四百師生以至家長教師會合唱團，公演一台英語音樂劇《Listen to the Angels》，同時展示該校一生一體藝的成果。教育局副局長陳維安和副秘書長陳美寶應邀主禮。

位於鯉魚涌的北官，今年藉校慶活動展示多年來鼓吹一生一體藝和跨學科專題研習成果。逾千家長、學生和校友上周六在灣仔新伊館欣賞這台籌備半年的聖誕音樂劇。該劇以天使對話帶出耶穌基督降生給世界帶來愛的訊息，以話劇、合唱團和管弦樂為骨幹，穿梭着芭蕾舞、花式跳繩、藝術體操、中國舞和龍獅，輔以電子影音畫面，配合小司儀用兩文三語的介紹，以及家長合唱團報佳音般的詠唱，使觀眾感受到濃厚的聖誕節氣氛，溫情洋溢。陳維安、陳美寶致辭時都肯定該校營造英語學習環境的努力，北官前校長何國璇、鄒敏宜和英語教學顧問區健美等，全程欣賞了這台一個多小時的英語音樂劇。

聞

孝男

質正

寅圭

質山

孝女

青

敏

質宜

質美

親屬繁衍
恕未盡錄

治喪處：
香港殯儀館
地址：
香港英皇道六七九號
通訊處：
趙光利參茸行

地址：
香港文咸西街八至十號
電話：
二五四三二五九四

地址：
香港英皇道六七九號
電話：
二五六一五二二六一八

先嚴
趙漢鍾（資勤）痛於公曆二〇〇九年丑年

十二月二十五日凌遲壽終正寢享年七十有八遺體奉移香港殯儀館治喪擇於公曆二〇〇九年十一月二十一日星期三上午十時三十分在該館大禮堂大殮十一時三十分辭靈隨即出殯哀此訃